

需求大 条件高 政策优

我市2015年再招1020名特岗教师

本报讯(黄文卫)笔者昨日从市教育局获悉,备受社会关注的2015年全省农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划工作已经启动,全省共招聘特岗教师12400名,我市共招聘特岗教师1020名。

我市从2009年开始实施“特岗计划”,截至目前,中央财政、省财政累计投入专项经费4.5亿元,共招聘8162名高校毕业生为特岗教师到我市农村义务教育阶段学校任教,约占我市专任教师总数的13%,受益范围覆盖全市7个县2000多所农村学校。

今年我市特岗教师招聘呈现以下几个特点:一、需求大。根据上报岗位需求计划,经审核确定今年我市计划招聘1020名,其中需招聘初中教师178名(含农村教育硕士生12名),小学教师842名。二、条件高。今年特岗教师招聘条件为:2015年全日制普通高校应届本科及以上学历;2015年全日制普通高校应届师范类专业专科毕业生;取得教师资格,具有一定教育教学实践经验,年龄在30周岁以下的全日制普通高校

往届本科及以上学历毕业生。三、政策优。首先,2015年中央财政和省财政对特岗教师工资性补助标准由以前的年人均24000元提高至28000元。各设岗县和学校,还为特设岗位教师在服务期内提供必要的周转房,方便教师的工作和生活。特设岗位教师服务期计算工龄。其次,参加过“大学生志愿服务西部计划”“三支一扶”计划且服务期满的志愿者、参加过半年以上实习支教的师范院校毕业生,以及生源地在同等条件下优先录用。其

三、特设岗位教师享受国家规定的其他各项优惠政策。其四,“特岗计划”的实施可与“农村学校教育硕士师资培养计划”相结合。符合相应条件要求的特设岗位教师,可按规定推荐免试攻读教育硕士。特设岗位教师3年聘期视同“农村学校教育硕士师资培养计划”要求的3年基层教学实践。最后,特设岗位教师3年服务期满后,鼓励其继续扎根基层从事农村教育事业。对重新择业的,各设岗县要为其重新选择工作岗位提供便利条件和必要的帮助。四、报名方便。今年报名时间比较紧,时间为7月8日至14日。特岗教师招聘报名采用网络方式进行,不设现场报名。报名网址为河南省特岗教师招聘网站和河南省教育厅网站。特岗教师招聘不收取报名费及考务费。

据悉,本次“特岗教师”招聘于7月8日至14日报名,7月21日至23日打印本人准考证,笔试时间为7月25日上午9:00至11:00,面试时间为8月9日至13日,全部招聘工作于8月下旬完成,9月初上岗。

科教简讯

平桥区暑期教师培训拉开序幕

本报讯(余运军 张杰)昨日,平桥区2015年暑期小学校长培训班在平桥公共实训基地隆重开班,来自全区19个乡镇的150余名小学校长参加了培训,标志着平桥区2015年暑期教师培训工作全面展开。

近年来,平桥区全力推进义务教育均衡发展,拿出专项资金,对中小

小学校长、农村小学教师、寄宿制学校生活管理员进行专题培训,为城乡小学实现又好又快发展提供了较好的机会。2015年暑期,平桥区除开展以上常规培训外,还将继续开展中小小学校长任职资格培训、中小学教师继续教育、骨干教师培训、班主任培训、信息技术提升工程培训、校本培训等各项业务培训。

信阳市实验高中“珍珠班”开始招生

本报讯(裴祖军)近日,信阳市实验高中与浙江省新华爱心教育基金会合作成立的协议班——“珍珠班”开始招生了。2015年秋季拟招收50名家庭贫困、成绩优良的应届初中毕业生,除减免3年学费外,另资助2500元/人每年,对高考成绩优异的特困生再资助大学费用4000元。

“珍珠班”是由浙江省新华爱心教育基金会依据“捡回珍珠计划”项目,在各地重点高中所设立的班级,旨在帮助“双特”(家庭特困、成绩特优)学生有机会完成高中3年的学业。凡家庭特困、成绩特优的应届初中毕业生均可申请进入该班学习。

工业城中心学校举办道德大讲堂

本报讯(陈玲玲)近日,信阳市工业城中心学校举办了道德大讲堂活动,工业城教育局领导及各村小学校长同工业城中心校全体教师参加了此次活动。

活动分七个流程开展,唱一首歌、诵一段经典、看一部短片、讲一个故事、谈一点感想、做一份承诺、

送一份吉祥。伴随着开场的《公民道德歌》,活动拉开了帷幕,在座人员观看了新疆最美教师的故事,在座教师深有感触。中心学校两位道德模范教师代表作慧和段恒礼讲述了他们的故事,两位老师叙述在平凡的岗位上点点滴滴的事情,让在座的人备受感染和鼓舞。

大拱桥学校部署期末和暑期工作

本报讯(翟成军 王小云)“第一句话,本学期最满意的就是学校厕所安装了自动抽水装置,不仅冲厕所方便了,还为学校每天节省四五度电;第二句话,本学期最不满意的就是保安工作不积极;第三句话,我还有一年就退休了,一定站好最后一班岗!”老教师李怀福的三句话,赢得了全体教师的热烈掌声。

7月5日上午,浉河区大拱桥学校召开2014至2015学年度期末总结工作会,会上各分管副校长就本学期的工作作出部署。全体教师认真构思,畅所欲言,精彩发言博得阵阵掌声。最后余校长就本学期的工作做总结发言。

日前,潢川县舞之韵艺术培训中心的87名小选手,在信阳市2015(第11届)“桃李杯”全国青少年艺术人才选拔赛上,经过激烈角逐,获得佳绩。



7月5日,在信阳师范学院文学院院长白献林的带领下,30余名大学生志愿者赴郝堂村,开展以“国学经典进农村”为主题的大学生暑期“三下乡”社会实践活动。师生合作开展汉服展示、茶艺表演等活动。图为杨凡老师带领学生向游客展示茶艺。

张佳欣 任雨 摄



暑假来了,在家庭假期的孩子们总想着做些有意义的事,我市各大书店里总能看到孩子们扎堆看书的身影。图为孩子们在书店看书。

本报记者 马迎春 摄



日前,潢川县舞之韵艺术培训中心的87名小选手,在信阳市2015(第11届)“桃李杯”全国青少年艺术人才选拔赛上,经过激烈角逐,获得佳绩。

徐启兵 摄

全市中小学生优秀习作选 市第三实验小学特约

给姥姥的一封信

市第一实验小学五(5)班 罗涵东

敬爱的姥姥:
您好!
转眼间,10年过去了,我渐渐地长大了。感谢您,这么辛苦地把我拉扯大;感谢您,尽管我做错了一些事,您也只是说说我而已,从不放在心上;感谢您,不管我多么调皮,您总是面带微笑耐心地教导我。虽然有些事,有的忘了,有的没忘,但是不管是忘了的还是没忘的,您都记在心上。不管前方的路多么难走,您和姥爷总是无微不至地关心着我,爱护着我,呵护着我。这仅仅是一小部分……
听妈妈说,她生我的时候,不管大风大雨,不管路有多难走,您是第一个赶到医院抱住刚出生的

我的人。听您说,我从小就是在您家沙发上长大的。出生的时候体重七八斤,看看现在,我体重100多斤,身高160公分,仍然睡在这个沙发上。只要一躺到这个沙发上,您就会想起以前的那段“旧时光”。而我呢,则感受到无比的温暖,因为那段“旧时光”难以抹去……
记得在8岁时,有一次我的脚奇痛无比。您知道后,马上带我去医院。经过治疗,我的脚终于好了,但是您却累得上气不接下气。我问您您累不累,您却笑着说:“不累,我爱您!”
您的外孙女 罗涵东
2015年6月24日

白雀园镇留守儿童有了“爱心爸妈”

本报讯(邹晓峰 陈良森)“今天我们看电影《小兵张嘎》好不好?”7月5日上午,暑假的第二天,光山白雀园镇的土庙村远程教育活动室非常热闹,该村妇女干部李学芳正在利用远程教育平台,为本村的十几个留守儿童播放儿童影片。

暑假来临,白雀园镇34个村的党员活动室、农家书屋全天候向留守儿童开放,“爱心爸妈”组织孩子们学习远程教育课件,观看儿童影片,阅读少儿图书,并辅导孩子们写作业……

7月5日上午,李学芳不到7点钟就来到村活动室陪孩子们。10岁的邹扬说:“她可好了,就像我的妈妈一样,不仅教我写作业,还给我讲故事……”而李学芳说:“他们的爸爸妈妈都在外面打工,我能帮一点是一点。我也有孩子,能体会孩子们心理上的孤单。”

在白雀园镇,党员干部主动与留守儿童联系,当好“爱心妈妈”“爱心爸爸”,对孩子进行心理疏导,帮助他们解决实际困难,让留守儿童有处去、有所依,度过一个快乐的假期。

爸爸妈妈都在外面打工,我能帮一点是一点。我也有孩子,能体会孩子们心理上的孤单。”

在白雀园镇,党员干部主动与留守儿童联系,当好“爱心妈妈”“爱心爸爸”,对孩子进行心理疏导,帮助他们解决实际困难,让留守儿童有处去、有所依,度过一个快乐的假期。

在白雀园镇,党员干部主动与留守儿童联系,当好“爱心妈妈”“爱心爸爸”,对孩子进行心理疏导,帮助他们解决实际困难,让留守儿童有处去、有所依,度过一个快乐的假期。

平桥区认真做好暑期防溺水工作

本报讯(余运军 张杰)暑期已开始,为进一步做好中小学生学习防溺水工作,切实保障广大师生生命财产安全。该区各中小学结合实际,广泛开展多种形式的防溺水安全教育活动。

该区教体局近期组织专业人员对中小学校和幼儿园汛期校园安全隐患进行全面排查,尤其对农村边远山区中小学、幼儿园,位于低洼地段、山脚下的学校和幼儿园进行了重点排查,及时消除隐患。各学校主动配合有关部门,及时沟通,加强对雨季各种自然灾害的监控,完善应急预案,做到防患于未然,确保广大师生安全。

开展多种形式的防溺水安全

全教育活动。夏季多雨,也是雷电多发期,塘、堰、水库、河流水位上涨,积水较深,安全隐患大,很多水域不适合学生游泳和玩耍。因此,放假前,各中小学分别通过班会、班级文化墙、校广播、宣传栏、标语等多种方式,集中对全体学生进行防溺水、防雷击、防交通事故、防意外伤害、防夏季流行病等为主题的安全教育,教育学生不要到不安全的水域去游玩,并组织学生安全离校、平安回家。

同时,该区各中小学还及时组织召开好家长会,要求家长履行好保护学生假期安全的职责,教育和管理好自己的孩子,确保孩子安全度假。

班主任论坛/市五中特约

爱心·耐心

□姜云

我1990年参加工作,当年也就是个刚脱了学生装的大孩子,教一年级语文,开始担任班主任工作。幸运的是,我从肖政敏老师那里学到了很多,印象最深的是看她如何训练新生。刚入学的学生在课堂上总是爱说乱话。肖老师在台前做示范,要求学生像她一样双手抱紧,身体坐正。尽管还叫不上名字,她却每隔一两个小时就表扬坐得好的学生,期间还穿插训练学生起立、坐下。

我现在所教的班是二年级时的组合班,训练起来相对容易。每天一进班,我就看学生在做什么,桌子摆得是否整齐,地面是否整洁。久而久之,学生一看我的眼神,桌子歪的立刻拉正了,座位周围有垃圾的立刻捡起来了。

刚入班,我就和学生们一起立下一条班规:不许带零食、玩具和零花钱到校。我对他们说:“你们是学生,到学校里来的主要任务是学习,不是为了吃喝玩乐。我们大家要互相监督。”可照样有馋嘴的学生总是违反班规,我就用集体的力量来教育他。其实我也就是用平时讲的道理来批评犯错的孩子,诸如“违反纪律”“破坏班级卫生”“小摊儿上的东西不干净”“影响学习了”等等。这对每一个孩子都是一种警醒。犯错的孩子通常要被罚值日,当然这些我曾在信通上告知家长,并在后来的家长会上达成共识。

可是违反规定的现象屡禁不止,所以这项工作我也是常抓不懈。所以我认为要正班风就要把不良现象扼杀在萌芽状态。

因为有了这样的规定,下课时他们不能再躲躲闪闪地吃零食,偷偷摸摸地玩小玩具,也不能去学校门口的小卖部买东西了。于是,我又对孩子们的课间活动提出了要求。这使得女孩子们的课间生活变得丰富多彩,跳绳、踢毽子、跳皮筋儿成为她们的最爱,也有少数男生加入这个行列。每年的趣味运动会上他们都能取得好的名次。可是还有那么多的男孩子下课后总是调皮好动,我不得不加强安全教育。

前段时间,有一天下午,副班主任陈老师告诉我班里有学生玩水枪。等我去看时,却一片和平宁静,原来陈老师已收缴了

所有水枪。很多时候,陈老师都是这样默默地支持、配合我,每逢发现一些状况,她都及时处理并与我沟通,积极帮我出谋划策。

作为班主任,带领一个班集体仅仅靠说教是远远不够的,要增强班集体的凝聚力,培养学生的集体荣誉感,还要注意把握教育的契机。回想起来,无论是升旗仪式前的训练,“手拉手”活动,还是歌咏比赛和运动会,每项活动我都十分重视,之前要热情动员,提出要求,之后要总结经验与教训。二年级时学生第一次参加拔河比赛,在我的指导和鼓舞下,他们怀着必胜的信心去比赛,却得了亚军,回来后都垂头丧气,有的学生甚至在班里大哭,令我覺得好笑又感动。为了帮他们重拾信心,我在总结经验之后又给予他们安慰和鼓励。和黑乌石小学开展“手拉手”活动之前,我在班里很认真地做了动员,学生满怀期待。出发时正逢感冒盛行,可是仍有不少孩子带病参加。和春游时一样,因组织严密,加上我与陈老师二人密切配合,一路上,孩子们欢歌笑语,兴致盎然,没有一个孩子掉队或违反纪律。

学校是教育的主阵地,但教育从来不是学校单方面的事情,它还要依托和借助社会与家庭的力量,所以我们很重视家校信通的利用以及家长会的召开。除了用校信通公布学校的要求与任务、作业布置和完成情况外,我还及时发布班里的一些不良现象,提醒家长关注孩子动向,多与孩子沟通,齐抓共管,达到督促孩子学习的目的。开展活动时,我也会用校信通向家长征求意见、请求支持。二年级时的一次活动,是姜其乐的妈妈帮我的主意。用粉红色的皱纹纸扎成花代替丝带,她还亲手帮我做了许多。鼓号队训练时,陈老师在班里留守,为了达到更好的训练效果,我发了校信通感谢家长们的支持,并请他们给予孩子战胜困难的勇气和信心,为孩子做好榜样。

班里的学生,他们是我们的朋友、帮手,有时也是我们的对手。他们会察言观色,会钻空子,一直磨练我们的耐心,挑战我们的威信,考验我们的智慧。我们就这样年复一年,日复一日地与这些孩子们“斗智斗勇”,虽然辛苦,却也其乐无穷。

(作者系平桥区一小教师)



“班主任论坛”约稿启事

“班主任论坛”专栏,是本报科教新闻版重点打造的特色专栏,旨在为全市中小学校一线教学岗位上的班主任老师们,提供一个加强学习、交流业务、展示自我的平台,欢迎大家踊跃投稿、荐稿。稿件内容主要是班主任老师在教育教学和班级管理方面的工作经历、心得体会,来稿字数1600字以内。请注明作者名称和所在学校、班级,并附200字以内个人简历(主要有专业职称、所获荣誉、个人教学特点等)。

本专栏稿件不收任何费用。
科教新闻部联系电话:
6228520 13937675199
投稿邮箱:hw003@126.com

